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（受療行動調査） 
（Patient's Behavior Survey） 

注：特定機能病院と療養病床を有する病院を除く。 

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

参考にした 

85.0%

特にない 

無回答 

9.5%

5.5%

参考にした情報源 

①医師の紹介 58.8

31.5

12.5

8.2

3.3

2.5

％ 14.1

1.5

②家族・友人・知人 

③病院の相談窓口 

④行政機関による情報提供 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

87.9%

特にない 

無回答 

7.7%

4.5%

参考にした情報源 

①医師の紹介 67.8

29.1

4.9

8.1

4.2

1.3

％ 14.4

1.8

②家族・友人・知人 

③病院の相談窓口 

④行政機関による情報提供 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

84.2%

特にない 

無回答 

10.1%

5.7%

参考にした情報源 

①医師の紹介 62.0

31.1

5.8

9.1

4.0

2.1

％ 15.6

2.0

②家族・友人・知人 

③病院の相談窓口 

④行政機関による情報提供 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

83.3%

特にない 

無回答 

10.7%

5.9%

参考にした情報源 

①医師の紹介 46.3

40.3

9.6

6.4

5.4

2.9

％ 16.3

2.4

②家族・友人・知人 

③病院の相談窓口 

④行政機関による情報提供 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

総数　

大病院（500床以上）　

中病院（100～499床）　

小病院（20～99床）　

入院患者　入院患者　
総数　

大病院（500床以上）　

中病院（100～499床）　

小病院（20～99床）　

平成20年10月 

①　 　②　 　  
③　 　④　 　
⑤　 　⑥　
⑦　 　　⑧　

1-13 病院の種類別にみた患者（入院・外来）の病院を選択する際の情報源(複数回答)
－平成20年－

Source of any information for selecting the hospital by hospital type(multiple answers allowed), 2008

「病院を選択する際の情報源」は、入院・外来ともに「医師による紹介」が最も多い
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（受療行動調査） 
（Patient's Behavior Survey） 

注：特定機能病院と療養病床を有する病院を除く。 

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

0 10 20 30 40 50 60 70

参考にした 

77.2%

特にない 

無回答 

11.8%

11.0% 参考にした情報源 
①医師の紹介 43.1

40.1

8.5

5.4

3.7

2.5

％ 17.5

1.3

②家族・友人・知人 

③行政機関による情報提供 

④病院の相談窓口 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

83.0%

特にない 

無回答 

8.0%

9.0% 参考にした情報源 
①医師の紹介 55.6

34.5

7.8

4.1

4.4

1.3

％ 15.4

1.4

②家族・友人・知人 

③行政機関による情報提供 

④病院の相談窓口 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

77.0%

特にない 

無回答 

11.7%

11.3% 参考にした情報源 
①医師の紹介 44.5

38.1

9.9

5.1

3.7

2.3

％ 18.1

1.2

②家族・友人・知人 

③行政機関による情報提供 

④病院の相談窓口 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

参考にした 

75.9%

特にない 

無回答 

12.7%

11.4% 参考にした情報源 
①医師の紹介 25.5

53.6

6.8

5.3

5.0

4.7

％ 17.5

1.4

②家族・友人・知人 

③行政機関による情報提供 

④病院の相談窓口 

⑤行政機関以外のホームページ 
⑥ポスターや看板、パンフレット 
　などの広告 
⑦刊行物やテレビ・ラジオの番組 

⑧その他 

外来患者　
総数　

大病院（500床以上）　

中病院（100～499床）　

小病院（20～99床）　

外来患者　
総数　

大病院（500床以上）　

中病院（100～499床）　

小病院（20～99床）　

平成20年10月 

①　 　②　 　  
③　 　④　
⑤　 　⑥　
⑦　 　　⑧　
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（受療行動調査） 
（Patient's Behavior Survey） 

注：１）特定機能病院と療養病床を有する病院を除く。 
　　２）「診察までの待ち時間」及び「診察時間」は、医師による診察を受けていない者は除く。 

0 20 40 60 80 100

0 20 40 60 80 100

15分未満 15分以上30分未満 

１時間以上１時間30分未満 

１時間30分以上２時間未満 

２時間以上３時間未満 

30分以上１時間未満 無回答 

３時間以上 

24.1

24.7

24.7

12.0

14.8

13.5

4.9

7.2

3.9

2.4

1.4

1.7

2.5 ％ 

％ 

6.4

0.6

4.8

5.5

5.7

5.7

25.1 14.3 7.1 4.3 5.8

3分以上～10分未満 

10分以上～20分未満 無回答 

20分以上～30分未満 

30分以上 

50.8

55.2

54.0

14.7

4.516.6

5.1

16.5

3.7

4.3

7.7

5.3 8.6

2.9 7.7

54.7 16.0 4.03.2 8.3

15.7

13.3

13.5

13.9

３分未満  

平成20年10月 

平成20年10月 

24.9

18.8

21.0

25.4

21.6

23.7

19.0 22.8

診察までの待ち時間　

総数 

大病院 （500床以上） 

中病院 （100～499床） 

小病院 （20～99床） 

総数 

大病院 （500床以上） 

中病院 （100～499床） 

小病院 （20～99床） 

診察時間　

1-14 病院の種類別にみた外来患者の待ち時間と診察時間　－平成20年－
Waiting time and care time spent with a physician by hospital type, 2008

外来の待ち時間は「30分～1時間」、診察時間は「3～10分」が最も多い
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（受療行動調査） 
(Patient's Behavior Survey)

注：「自宅で療養できない」には、自宅療養を可能にする条件の「無回答」を含む。 

0

10

20

30

40

50
％ 
48.4

38.2

32.5
30.4 
 

30.4 29.9
27.1 25.6

13.0
17.5

47.6％ 

35.7％ 

8.8％ 
5.7％ 

2.2％ 

「自宅で療養できない」と回答した者の自宅療養を可能にする条件（複数回答） 

自宅で療養できる 

自宅で療養できない 

療養の必要がない 

わからない 

無回答 

自宅療養の見通し 

平成20年10月 

②
入
浴
や
食
事
な
ど
の
介
護
サ
ー
ビ
ス 

③
療
養
の
た
め
の
改
築
な
ど 

④
通
院
手
段
の
確
保 

⑤
緊
急
時
の
病
院
や
診
療
所
へ
の
連
絡
体
制 

⑥
療
養
に
必
要
な
用
具 

⑦
療
養
の
た
め
の
指
導 

⑧
医
師
、
看
護
師
な
ど
の
定
期
的
な
訪
問 

⑩
そ
の
他 

⑨
わ
か
ら
な
い 

①
家
族
の
協
力 

 

1-15 入院患者の退院の許可が出た場合の自宅療養の見通し・可能にする条件（複数回答）
－平成20年－

Prospects and barriers of receiving home care(multiple answers allowed), 2008

「自宅療養を可能にする条件」は「家族の協力」が最も多い
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（受療行動調査） 
（Patient's Behavior Survey） 

注：「待ち時間」及び「医師に診てもらっている時間」は、医師による診察を受けていない者は除く。 

0 20 40 60 80 100
％ 

％ 
0 20 40 60 80 100

満足 ふつう 不満 その他 

無回答 

44.2 31.0 13.7 4.6 6.6

53.2 27.1 11.3
2.2
6.2

71.0 18.1 4.7
0.9
5.3

51.7 31.4 7.3
2.2
7.3

53.5 27.7 6.7 4.1 8.1

59.3 22.8 5.4 5.1 7.4

65.1 21.3 6.2
1.7
5.6

69.9 19.4 4.3
1.4
4.9

66.3 22.6 4.4
1.2
5.5

満足 ふつう 不満 その他 

無回答 

48.4 36.0 8.6 6.7

14.8 46.6 23.8 4.4 10.4

24.5 38.5 30.6
0.4

0.3

6.0

37.3 37.9 7.67.4 9.8

39.3 33.8 6.3 10.510.0

58.0 30.3 5.3 5.9

44.7 38.6 4.3 3.8 8.6

57.4 28.7 7.0
0.5

0.6

6.4

56.1 30.4 6.5
0.6
6.4

58.3 29.0 5.4
0.8
6.6

病院に対する全体的な満足度 
 

医師による診療・治療内容 

医師との対話 

病室・浴室・トイレなど 

食事の内容 

痛みなどのからだの症状を 
和らげる対応 

痛みなどのからだの症状を 
和らげる対応 

精神的なケア 

病室でのプライバシー保護の対応 

看護師、その他の医療従事者 
による看護 

入院　

病院に対する全体的な満足度 
 

医師による診療・治療内容 

医師との対話 

診察時のプライバシー保護 
の対応 

精神的なケア 

看護師、その他の病院職員 
による看護や対応 

外来　

平成20年10月 

平成20年10月 

待ち時間（注） 

医師に診てもらっている時間 
（注） 

診療・治療に要した費用 
 

1-16 病院に対する満足度　－平成20年－
Patients' satisfaction with hospital care, 2008

入院・外来ともに半数以上が「満足」
「不満」で多いのは、入院「食事の内容」、外来「待ち時間」




